

Коллективизация в селе Красновидово

В 1930-е годы в СССР развернулась коллективизация. Курс был направлен на ликвидацию кулачества и организацию колхозов.

В 1929 году в Красновидово под влиянием руководства района были организованы две сельскохозяйственные артели: «Красный пахарь» и «Профинтерн». В 1932 году обе артели объединились в колхоз им. М.Горького.

Первыми организаторами колхоза были: Талов И.П., Борисов В.И., Обидин П.П., Кузин Ф., Конов П., Ширманов М., Селягин П., Изотова П., Останина А.Н., Кузин С.Ф., и другие. Эти люди проводили работу по борьбе с кулачеством, вели разъяснительную работу среди населения, агитировали вступить в колхоз.

В действительности, в колхоз охотно шли лишь беднейшие крестьяне.

Зажиточных и среднего достатка сельских хозяйств, не желавших добровольно вступить в колхоз, принудительно раскулачивали: их земли и имущество передавали в колхоз, а их самих высылали в отдаленные районы Урала, Казахстана, Сибири и Крайнего Севера.

В музее А.М.Горького в с.Красновидово в экспозиции представлены документы периода коллективизации. В списке раскулаченных за 1934 год значатся 48 сельчан, владевших мельницами, магазинами, лавками. Отбирали все нажитое, вплоть до самовара.

Фотографии и плакаты того времени, говорят о бедственном положении крестьян, в котором они оказались.

Колхозникам без особого разрешения не выдавали паспорт. Они не могли покинуть свои деревни, чтобы поискать лучшей доли в других местах.

В записке Шаговой Прасковии читаем:

« Председателю Теньковского Р.И.Г.
Заявление от гр.села Красновидова
Шаговой Прасковии

В настоящем прошу вас восстановить меня в праве голоса, так как меня с четырьмя детьми в 1935 году лишили права голоса и поэтому я обречена на голодную смерть, так как лишенцев нигде на работу не принимают и паспорт не дают.

С просьбой Шагова Прасковья
4.07. 1935 года

Кузина У.Я. вспоминала о том, что происходило в селе, когда стали обобществлять скот: « Когда увели корову со двора, я малой девчонкой была, бегала в колхоз подкармливать ее. Когда выпускали колхозное стадо, Зорька заворачивала домой, и ее приходилось обратно отводить в колхоз».

Некоторые крестьяне, не желая отдавать свое имущество, поджигали дома, уничтожали скот, убегали, скрываясь от власти.

В это время во многих районах страны начался голод. Политика страны ужесточилась, в 1932 году был принят закон, предусматривавший меру наказания- от 10 лет заключения до расстрела за хищение колхозного имущества. В народе этот закон называли «за колоски».

Таким образом, политика страны сделала крестьян подневольными и бесправными людьми. Крестьяне оказались прикреплены к земле и к своим колхозам.